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В роботі досліджено сучасні наукові підході до сутності понять: «методи 

обліку виробничих витрат» і «методи калькулювання собівартості». Обґрунто-

вано оптимальний теоретичний підхід з позиції практичної побудови облікової 

політики промислового підприємства. Розроблено методичні рекомендації що-

до порядку вибору таких методів обліку виробничих витрат і калькулювання, 

які найбільше відповідають особливостям виробництва. Ключові слова: виро-

бничі витрати, собівартість, калькуляція, облікова політика, методи обліку ви-
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КАЛЬКУЛИРОВАНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ 

В работе исследованы современные научные подходы к сущности поня-

тий: «методы учета производственных расходов» и «методы калькулирования 

себестоимости». Обоснован оптимальный теоретический подход с позиции 

практического построения учетной политики промышленного предприятия. 

Разработаны методические рекомендации относительно порядка выбора таких 

методов учета производственных расходов и калькулирования, которые наибо-

лее соответствуют особенностям производства. Ключевые слова: производ-
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The author researched the modern scientific approaches to the essence of the 

concepts: «methods of cost accounting» and «methods of cost calculation». The op-

timal theoretical approach was selected in terms of building an accounting policy in 

industrial enterprise under practical conditions. Methodical recommendations were 

developed. They explain how to choose such methods of cost accounting and calcula-

tion, which are the most satisfy to the features of production. Keywords: production 

costs, calculation, cost, accounting policy, methods of cost accounting and calculation. 

 

Постановка проблеми. Формування зваженої і ефективної облікової полі-

тики промислових підприємств невід’ємно пов’язане з обґрунтованим вибором 

доцільних методів обліку виробничих витрат та калькулювання собівартості го-

тової продукції. Діюча в Україні система нормативного регулювання бухгал-

терського обліку передбачає чотири рівні формування облікової політики підп-

риємства, у тому числі у сфері виробничої діяльності. Перший та другий рівні 

представлені, відповідно, Законом про бухгалтерський облік [1] та національ-

ними П(с)БО [2]. Третій рівень – це Методичні рекомендації з формування со-

бівартості продукції (робіт, послуг) у промисловості [3], які мають рекоменда-

ційний характер і містять традиційні методи обліку витрат і калькулювання, іг-

норуючи передовий досвід. Четвертий рівень формується на кожному окремому 

підприємстві у відповідності до його специфіки на базі внутрішньої документа-

ції, основою якої є Наказ про облікову політику. Питання вибору методів облі-

ку виробничих витрат та методів калькулювання собівартості продукції вирі-

шується на четвертому рівні кожним вітчизняним підприємством самостійно. 

Визначення набору таких методів, що всебічно відповідатимуть специфіці ви-

робництва та інформаційним запитам даного підприємства, ускладнюється не-

узгодженістю сучасної теоретичної бази з цього питання. Відсутній єдиний під-

хід до дефініції понять «методи обліку виробничих витрат» і «методи кальку-

лювання», до взаємоположення та підпорядкованості цих понять, до переліку 



самих методів. Окрім того, під впливом науково-технічного прогресу у глоба-

льній економіці відбуваються зміни у технології виробництва, а отже, розроб-

люються нові прогресивні методи обробки інформації щодо витрат, які віддзер-

калюють такі зміни. Іншими словами, перелік методів обліку витрат на вироб-

ництво та методів калькулювання має властивість оновлюватися та змінювати-

ся. Підсумовуючи зазначене, слід констатувати наявність інформаційного запи-

ту українських товаровиробників щодо обґрунтування вибору доречних, корис-

них та прогресивних методів обліку витрат виробництва та калькулювання як 

елементу обґрунтованої облікової політики. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання групування витрат ви-

робництва та визначення собівартості готової продукції ніколи не втрачають 

актуальності, оскільки облікові дії опосередковують виробничо-технологічні 

процеси і потребують систематичного оновлення у ході безупинного розвитку 

технологій виробництва. Серед численних дослідників сфери калькулювання і 

формування собівартості слід особливо відзначити  Бутинця Ф. Ф., Голова С. 

Ф., Добровського В. М., Івашкевича В. Б., Нападовську Л. В., Палія В. Ф., Чу-

маченка М. Г. Проблему неузгодженості визначення дефініції та застосування 

понять «метод обліку виробничих витрат» та «метод калькулювання» розроб-

ляли Ільченко В. М., Скрипник М. І., Фабіянська В. Ю. Ознайомлення із науко-

вими працями зазначених вчених дозволяє стверджувати, що залишаються тео-

ретичні неузгодженості у визначенні понятійного апарату обліку виробничих 

витрат, які продукують подальші розбіжності в поданні різними авторами пере-

ліку досліджуваних методів. Класифікації методів обліку витрат і методів каль-

кулювання, що розробили Білоусова І. А., Карпова Т. П., Мордвінцева Т. В., 

Серебренніков Г. Г., Собченко А. М., Худоба К. В., Юдіна М. І., відрізняються 

тим, до якої множини відносить кожний автор той чи інший метод: до «методів 

обліку витрат», до «методів калькулювання» чи до «методів обліку витрат і ка-

лькулювання». При цьому бухгалтерські процедури, що становлять сутність 

кожного методу, мають однакове змістове наповнення, незалежно від позиції 

науковця щодо взаємоположення методів обліку виробничих витрат та методів 



калькулювання. Отже, несталий понятійний апарат продукує плутанину у набо-

рі методів обліку та калькулювання, ускладнюючи цим вирішення практичних 

завдань промислових підприємств при розбудові облікової політики. 

Виділення невирішених раніше частин загальної проблеми. Дана робо-

та має практичну спрямованість у теоретичному вирішенні проблеми визначен-

ня понять «метод обліку виробничих витрат» і «метод калькулювання», а також 

у розробці переліку ключових класифікацій цих методів для полегшення їхньо-

го розуміння фахівцями підприємства та здійснення обґрунтованого вибору оп-

тимальних методів при формуванні облікової політики. 

Формулювання цілей статті. Метою даної роботи є систематизація су-

часних наукових підходів до сутності понять «метод обліку виробничих ви-

трат» та «метод калькулювання», а також формування на цій основі рекоменда-

цій щодо вибору прийнятних і доцільних методів обліку витрат на виробництво 

для побудови зваженої облікової політики промислового підприємства.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Дослідивши наукові праці су-

часних фахівців у сфері обліку виробництва, пропонується відокремити три на-

прямки підходів до сутності понять «метод обліку виробничих витрат» і «метод 

калькулювання». Зміст перших двох напрямків ілюструє табл. 1. Ряд вчених чі-

тко розділяють досліджувані поняття, надаючи кожному з них окреме визна-

чення (блок 1 табл. 1). Інші науковці, навпаки, невід’ємно з’єднують облік ви-

трат та калькулювання і пропонують загальний перелік методів (блок 2 табл. 1). 

До третього напрямку слід віднести тих дослідників, які фокусують увагу ви-

ключно на «методах обліку витрат» або «методах калькулювання», не розкри-

ваючи зв'язок із другим спорідненим поняттям (наприклад, Мельянкoвa Л. В., 

Селезньов С. І., Лінник В. Г., Жебрак М. Х., Шишкова Т. В.). Розбіжності думок 

вчених можна пояснити наступним чином. З позиції економічної науки, методи 

обліку виробничих витрат застосовуються для вирішення поставлених завдань 

при впливі на об’єкт – виробничі витрати. Виконується аналітичний облік ви-

трат виробництва, збирається та документується первинна інформація щодо ви-

трат, здійснюється їхня оцінка за видами, елементами, місцями виникнення. 



Таблиця 1 

Сучасні підходи до сутності понять: «метод обліку виробничих витрат»  

і «метод калькулювання собівартості» 

Науковці 
Підходи науковців до сутності та відокремлення понять 

«метод обліку виробничих витрат» «метод калькулювання» 

1 2 3 

1. Методи калькулювання та методи обліку витрат – це відокремлені поняття 

Бутинець Ф. Ф. 

[4] 

Метод обліку витрат – це дослід-

ження витрат виробництва і реалізації 

продукції і контролем витрат, визна-

ченням собівартості виробів і робіт 

Методи калькулювання – сукуп-

ність способів і прийомів, необ-

хідних для розподілу витрат за 

калькуляційними статтями та від-

несення їх до об’єкта калькулю-

вання 

Ільченко В. М. [5] Метод обліку витрат на виробництво 

– це сукупність способів побудови 

аналітичних розрахунків з формуван-

ня витрат з метою обґрунтованого 

калькулювання собівартості продук-

ції (робіт, послуг) і управління ними 

Метод калькулювання є методом 

відображення розподілу витрат 

підприємства за елементами або 

статтями витрат для визначення 

собівартості певних видів чи груп 

продукції 

Корольова О. І. 

[6] 

Метод обліку витрат у широкому 

значенні – це сукупність способів ві-

дображення, групування і системати-

зації даних про витрати, що забезпе-

чують досягнення певної мети 

Методи калькулювання – це спе-

ціальні методи обліку витрат, що 

використовуються для розрахунку 

собівартості певних видів, груп 

продукції (робіт, послуг) 

Палій В. Ф. [7] Метод обліку витрат повинен харак-

теризувати з необхідною повнотою та 

деталізацією процес виникнення ви-

трат і порядок їх формування в конк-

ретному виробничому процесі 

Метод калькулювання – це сукуп-
ність способів аналітичного облі-
ку витрат на виробництво за каль-
куляційними об’єктами та прийо-
мів обчислення собівартості каль-
куляційних одиниць 

Худоба К. В. [8] Метод обліку витрат – це спосіб відо-

браження витрат на виготовлення 

продукції (за складом, змістом, приз-

наченням, місцям виникнення, 

центрам відповідальності)  

Метод калькулювання – це спосіб 
обчислення собівартості одиниці 
окремих видів продукції, який дає 
можливість оцінити рентабель-
ність виробництва і збуту, обґрун-
тувати рішення про об’єм і струк-
туру випуску, про вибір між влас-
ним виготовленням і придбанням 
на стороні, про визначення ниж-
ньої межі цін одиниці продукції 

Фабіянська В. Ю. 

[9] 

Методи обліку витрат – це способи 

групування та накопичення витрат за 

об’єктами витрат 

 

Методи калькулювання – це спо-

соби групування витрат за 

об’єктами калькуляції та технічні 

прийоми розрахунку собівартості  

2. Методи калькулювання та методи обліку витрат – це нерозривні поняття; процеси обліку і 

калькулювання об’єднує спільна мета – визначення собівартості одиниці продукції 

Добровський В. 

М. [10] 

Методи обліку витрат і калькулювання – це сукупність прийомів і спосо-
бів збору, нагромадження й систематизації інформації з метою обчислен-
ня собівартості продукції і контролю витрат 



Закінчення табл. 1 

1 2 3 

Кібіткін О. І. [11] Методи обліку витрат на виробництво і калькулювання собівартості про-

дукції – це сукупність розроблених прийомів організації документування 

та обліку витрат, що забезпечують визначення фактичної собівартості 

продукції і контроль за її формуванням 

Лишиленко О. В. 

[12] 
Методи обліку витрат і калькулювання – це сукупність способів аналітич-

ного обліку витрат на виробництво за калькуляційними об’єктами і при-

йомами розрахунку собівартості калькуляційних одиниць 

Маргуліс А. Ш.  Методи обліку витрат і калькулювання – це єдиний процес дослідження 

витрат підприємств певних типів на виробництво та реалізацію  продукції 

з позицій вимірювання, контролю, визначення собівартості виробів і робіт 

 

Результатом застосування методів обліку виробничих витрат стає групу-

вання цих витрат та готовність до обчислення собівартості. В разі використання 

методів калькулювання об’єктом докладання зусиль бухгалтера є собівартість 

готової продукції. За допомогою цих методів розраховується вартість кальку-

ляційної одиниці, деталізована за калькуляційними статтями. Оскільки методи 

обліку витрат та методи калькулювання докладаються до різних об’єктів і до-

помагають отримати різні результати, то їх дійсно слід відокремлювати у побу-

дові понятійного апарату обліку виробництва (блок 1 табл. 1). Однак, облік ви-

робничих витрат та калькулювання собівартості є настільки невід’ємно 

пов’язаними та взаємозумовлюючими послідовними процесами, що не викону-

ються окремо. Облік витрат є сукупністю дій, що передують калькулюванню. 

Через такий тісний зв'язок кінцевий результат обох облікових процесів є спіль-

ним – визначена собівартість. Через це має місце спрощений підхід науковців, 

що визначають об’єднане поняття «методи обліку витрат і калькулювання» 

(блок 2 табл. 1). З точки зору побудови понятійного апарату, такий підхід є  на-

уково невірним, але з позиції практичних запитів підприємств поєднання мето-

дів обліку витрат із методами калькулювання полегшує побудову облікової по-

літики, звужуючи коло пошуку методів, оптимальних для обчислення собівар-

тості готової продукції конкретного підприємства. 

Окрім понятійної неузгодженості, є ще одне ускладнення для здійснення 

підприємством вибору кращих методів обліку витрат і калькулювання, які яко-



мога більше відповідатимуть його специфіці виробництва. Через численність 

різноспрямованих підходів до сутності таких методів є несталим їхній склад. 

Наприклад, Білоусова І. А. пропонує дві групи методів обліку витрат і кальку-

лювання: 1) калькулювання з неповним розподілом витрат; 2) калькулювання з 

повним розподілом витрат (у тому числі позамовний, попроцесний (переділь-

ний) методи калькулювання, калькулювання комплексних виробництв, кальку-

лювання за нормативними витратами, калькулювання за видами діяльності, фу-

нкціональне калькулювання, систему кайзен-костинг, калькулювання «точно в 

строк») [13].  Худоба К. В. групує методи обліку витрат за трьома ознаками: 1) 

за об’єктами обліку витрат (позамовний, попроцесний, попередільний); 2) за 

повнотою облікових витрат (абзорпшен-костинг, директ-костинг); 3) за опера-

тивністю обліку і контролю витрат (фактичної собівартості, нормативний) [8]. 

Розповсюдженою є класифікація, що міститься в роботах Мордвінцевої Т. В., 

Ільченко В. М. [5], Басманова І. А.: розмежовано методи обліку витрат (позамо-

вний, попередільний, нормативний, фактичний, змішаний, директ-костинг, ста-

ндарт-костинг, метод поглинутих витрат) та методи калькулювання собівартос-

ті (балансовий, прямого розрахунку, розподілу вартості, доданих витрат, нор-

мативний, комбінований). Карпова Т. П. вважає, що методи обліку витрат і ме-

тоди калькулювання поєднуються у межах системи обліку витрат підприємства, 

і зазначає серед інших, наприклад, такі: за об’єктами групування (позамовна і 

попроцесна система); за ступенем нормування (система фактичних і система 

нормативних витрат) [14]. Каверіна О. Д. пропонує три групи методів кальку-

лювання: за ступенем поглинання постійних витрат (директ-костинг, абзорп-

шен-костинг); за інформацією, покладеною в основу розрахунків (фактичне, 

нормальне, нормативне калькулювання); за обраним об’єктом калькулювання 

(позамовне, попередільне, змішане калькулювання) [15].  

Таким чином, від усвідомлення вченим понять «методи обліку виробничих 

витрат» і «методи калькулювання собівартості» залежить його наукова позиція 

щодо різновидів та підпорядкування таких методів. Як бачимо, одні й ті ж самі 

методи дослідники нерідко відносять до різних класифікаційних груп. Напри-



клад, позамовний метод у працях Ільченко В. М. [5], Худоби К. В. [8] класифі-

ковано як метод обліку виробничих витрат, а згідно робіт Карпової Т. П. [14] і 

Каверіної О. Д. [15], він належить до методів калькулювання. 

На думку автора, для полегшення завдання бухгалтера при розробці облі-

кової політики, доцільно, по-перше, розцінювати облік виробничих витрат і ка-

лькулювання собівартості як єдиний нерозривний процес; по-друге, на цій ос-

нові не відокремлювати методи обліку виробничих витрат і методи калькулю-

вання, а розглядати їх як спільну множину прийомів та способів обробки інфо-

рмації щодо витрат виробництва для об’єктивного оцінювання собівартості 

продукції; по третє, систематизувати ці методи у трьох площинах, що уособ-

люють основні параметри інформаційних запитів підприємства. Тоді у площині 

практичних інформаційних запитів промислових підприємств пропонується ви-

значати методи обліку виробничих витрат і калькулювання собівартості проду-

кції як сукупність способів, прийомів та розрахункових процедур, необхідних 

для організації синтетичного і аналітичного обліку витрат виробництва, для 

групування витрат за об’єктами калькулювання, для визначення собівартості 

готової продукції (виконаних робіт, наданих послуг).  

При виборі методів обліку виробничих витрат і калькулювання керівницт-

во і фахівці з обліку стикаються з необхідністю визначити низку параметрів об-

ліку виробництва, який розбудовується: 1) що стане об’єктом групування ви-

трат (окреме замовлення, одиниця продукції, технологічний процес); 2) яке зна-

чення матимуть змінні та постійні витрати при складанні калькуляцій (від каль-

кулювання виключно за змінними витратами до повного розподілу усіх вироб-

ничих витрат); 3) чи здійснюватиметься планування та нормування витрат ви-

робництва і у якій мірі. На рис. 1 пропонується наочне вирішення означених 

питань, представлене у формі об’ємного куба у тривимірній системі координат. 

Три основні ознаки, за якими можна класифікувати методи обліку витрат і ка-

лькулювання, подано на рис. 1 як грані куба.  Відповідно, площина А ілюструє 

види цих методів в залежності від об’єктів групування витрат; площина Б – від 

повноти планування витрат; площина В – від ступеню поглинання постійних 
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Умовні позначення: 

 

Змішані  методи (А): 

– LCC аналіз; 

– АВС-метод; 

– VCC-метод. 

 
  

Змішані  методи (В): нормативні вимоги 

окремих держав до бухгалтерського обліку 

витрат (як П(с)БО 16), за яких одночасно 

застосовуються елементи і директ-, і абзор-

пшен-костингу. 

 
  

Змішані  методи (Б): 

– Стандарт-кост;  

– Кост-кілінг; 

– Кайдзен-костинг;  

– Бенчмаркінг;  

– Таргет-костинг. 

 

  

Рис. 1. Ілюстративне представлення взаємозв’язку різних методів об-

ліку виробничих витрат і калькулювання, відокремлених за трьома кла-

сифікаційними ознаками 

витрат. Вирішення трьох вище означених питань, які постають в ході організа-

ції виробничого обліку, – це пошук координаційної позиції конкретного підп-

риємства у запропонованій тривимірній системі.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кожна грань куба розділена на три складові, що уособлює два протилежні 

за змістом розрахункові методи і множину так званих «змішаних» методів. 

Площина А ілюструє вибір підприємством методів обліку витрат і калькулю-

вання, відокремлених за сутністю об’єкта групування витрат. Позамовний ме-

тод буде обрано в разі необхідності визначати собівартість індивідуальних ви-

робів або окремих партій виробів, об’єднаних одним замовленням. Якщо виро-

бничі витрати необхідно обліковувати в аналітиці етапів виробництва або тех-

нологічних процесів, то доцільним буде вибір попроцесного методу. Множи-

ною «змішані методи (А)» поєднано всі інші сучасні методи обліку витрат і ка-

лькулювання, які мають альтернативні об’єкти групування витрат, наприклад: 



LCC-аналіз (Life Cycle Costing, застосовується до коштовних проектів або ви-

робів і передбачає розрахунок усіх витрат за етапами життєвого циклу від ство-

рення виробу і до кінця його експлуатації); метод АВС (Activity-Based Costing, 

поопераційний облік, спочатку накладні витрати групуються за центрами виро-

бництва або технологічними операціями, а потім розподіляються між видами 

продукції); метод VCC (Value Cost Chain, об’єктом групування витрат є життє-

вий цикл виробу при постійному порівнянні зі споживчою вартістю на ринку). 

У площині Б кубу (рис. 1) подано види методів обліку витрат і калькулю-

вання, класифікованих за повнотою планування витрат. Полюсними позиціями 

є нормативний та фактичний методи. При виборі нормативного методу облік 

витрат здійснюється за встановленими нормами, заздалегідь планується собіва-

ртість, контролюються відхилення фактично понесених витрат від планового 

рівня. При методі фактичної собівартості виробничий облік ведеться лише за 

фактичними даними, при цьому втрачається можливість управління витратами. 

Серед змішаних методів (Б) можна зазначити такі: стандарт-кост (метод опера-

тивніший і простіший за нормативний, оскільки регламентуються суми витрат, 

а фізико-технічні нормативи не встановлюються); кост-кілінг (складання каль-

куляцій мінімальної собівартості, постійний пошук резервів максимального 

зниження витрат); кайдзен-костинг і таргет-костинг (пошук резервів мінімізації 

витрат на основі планування і порівняння собівартості з цільовим рівнем, ви-

значеним на основі маркетингових досліджень); бенчмаркінг (порівняння ви-

трат підприємства із показниками лідерів галузі та встановлення на цій основі 

цільових орієнтирів для управління витратами). Будь-який метод обліку витрат 

і калькулювання з групи змішаних методів (Б) передбачає у той чи іншій мірі 

планування витрат і прагнення мінімізувати фактичні витрати. Основною від-

мінністю методів є ступінь стандартизації витрат, джерела інформації, за якими 

встановлюються цільові орієнтири, та безпосередньо набір прийомів і способів 

обліку витрат і розрахунку собівартості.  

У площині В представлено загальновідомі антиподи – директ-костинг (ро-

зрахунок собівартості за змінними витратами) і абзорпшен-костинг (калькулю-



вання за повними виробничими витратами). Серед змішаних методів (В) слід 

відзначити порядок визначення собівартості реалізованої продукції, регламен-

тований в Україні П(с)БО 16 «Витрати» [2], що передбачає поділ загальновиро-

бничих витрат на постійні та змінні (елемент директ-костингу) і включення до 

собівартості як прямих, так і накладних витрат (елемент абзорпшен-костингу). 

Зазначимо, що вибір підприємства у площині (В) дещо обмежений, так як в 

Україні національні стандарти обліку є обов’язковими для виконання, а за кор-

доном зовнішні інвестори приймають до розгляду тільки таку фінансову звіт-

ність, у якій собівартість визначена за абзорпшен-костингом. Директ-костинг 

призначений для внутрішнього користування і управління витратами на основі 

CVP-аналізу та маржинального підходу. 

Таким чином, щоб визначити оптимальний набір методів обліку витрат і 

калькулювання та водночас прийняти до уваги основні відмінності виробницт-

ва та інформаційні запити вітчизняного підприємства, фахівцям з обліку доста-

тньо узгодити три вихідні параметри: 1) що буде об’єктом групування витрат; 

2) у якій мірі буде здійснюватися планування та нормування витрат; 3) чи буде 

собівартість додатково розраховуватися за змінними або повними витратами, 

окрім обов’язкового калькулювання за П(с)БО 16. В Україні вибір промислових 

підприємств у площині А скоріше за все відбуватиметься між позамовним та 

попередільним методами. Нажаль, є рідкістю використання іноземного досвіду 

у виборі альтернативних об’єктів групування витрат, що пояснюється новизною 

та незвичністю таких підходів  для вітчизняних товаровиробників. Більш акти-

вно в Україні розвиваються методи обліку витрат і калькулювання з множини Б 

(рис. 1). Управління витратами на базі планування, що є змістом цих методів, 

продукує суттєву економію витрат і збільшення ефективності виробництва. Що 

стосується методів площини В, то, як було зазначено, їхній вибір законодавчо 

обмежений П(с)БО 16. Деякі українські підприємства впроваджують директ-

костинг до підсистеми управлінського обліку для застосування можливостей 

маржинального підходу в управлінні. Облік витрат і калькулювання за абзорп-

шен-костингом додатково виконують компанії, що підтримують ділові зв’язки 



із нерезидентами і надають їм свою фінансову звітність. На думку автора, кож-

ний метод обліку виробничих витрат і калькулювання має свої переваги, що ви-

являються в разі відповідності умов виробництва параметрам цього методу. І 

навпаки, в разі необґрунтованого застосування того чи іншого методу, його 

специфічні прийоми продукуватимуть надмірні труднощі та викривлення облі-

кової інформації.  

Висновки з проведеного дослідження. В роботі було проведено дослі-

дження сутності та видів методів обліку витрат і калькулювання собівартості з 

позиції практичних інформаційних запитів промислових підприємств України. 

Розроблено рекомендації для вибору дієвого набору таких методів при розбу-

дові облікової політики суб’єкта господарювання. Подальші розробки будуть 

присвячені деталізованому аналізу можливостей використання в Україні нетра-

диційних та інноваційних методів обліку виробничих витрат і калькулювання. 
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